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Можна визначити здоровʼя чи виявити патологічний процес в організмі через стан нігтів, язика 

(лінгводіагностування), натискання на БАТ вушної раковини, долоні, стопи для з’ясування відчуття чи відсутності 

болі в певній точці.  

У процесі вивчення ОК «Нетрадиційні методи масажу» на лекційних  та лабораторних заняттях «Основні види 

масажу: нетрадиційні техніки», «Основні засади рефлексотерапії», «Техніка загальних прийомів рефлексотерапії», 

«Фізіологічні особливості використання елементів нетрадиційного самомасажу. Правила проведення методів 

нетрадиційного самомасажу», «Використання нетрадиційних методів масажу при різних захворюваннях» здобувачі 

вищої освіти вивчали нетрадиційний метод діагностики через виконання елементів Східного масажу Гуа Ша, 

ознайомлювалися з методами І. Накатані, А. Сиробея (каппо), тестом К. Акабане, засадами рефлексотерапії тощо  [7]. 

Зокрема, нетрадиційний масаж Гуа Ша спрямований на роботу з меридіанами шлунку, легень, товстої кишки, 

селезінки та підшлункової залози, серця, тонкої кишки, сечового міхура, нирок, перикарда, трьох обігрівачів, 

жовчного міхура, печінки, задньосерединного і передньосерединного меридіан, що містять безліч БАТ. 

Відрізняють три типи масажу Гуаша: лікувально-діагностичний, терапевтичний, профілактичний. 

Проведення сеансу масажу має три способи дії: «бу-гуа» – повільні рухи з несильним натисканням; «се-гуа» – 

сильне натискання при швидкому русі; «пінь-бу пінь-се» – усереднена сила і швидкість (між «бу» і «се»). 

Використовується спеціальне масло або бальзами, дерев’яні ложки, шкребки. 

Встановлено, що виконанні масажу можуть з’являтися плями «Ша». Поява «Ша» допомагає визначити степінь 

серйозності проблеми або захворювання. Наприклад, проекція зон Захарʼїна-Геда допомагає визначити проблеми 

різних органів, систем органів  на тілі людини та обличчі (вигляд спереду та вигляд ззаду) [6]. 

Коли ми працюємо з певною зоною, меридіаном, БАТ, ми зустрічаємо зону дискомфорту, де «болить». Ми не 

знаємо, чи це тригірна точка, гіпертонус, неврологічна проблема, локальна, структурна чи міофасціальна і не знаємо, 

яку терапію вибрати в конкретному випадку. У цій проблемі допомагає розібратися мануально-мʼязове тестування 

(далі – ММТ). 

ММТ – комплексний метод діагностики та виявлення причин дисфункції, дослідження сили та скоротливості 

мʼязів, оцінка функції та сили окремих мʼязів і групи мʼязів, заснований на ефективному виконанні руху по шести 

бальній системі. Напруга відносно сил гравітації та ручного опору. Крім того, ММТ має ряд протипоказів [5]. 

Отже, забезпечення здобувачів вищої освіти РДГУ необхідними засобами, використання найсучасніших 

технологій, методів, способів, методик, елементів нетрадиційного масажу дало можливість краще дослідити та 

правильно підібрати метод діагностики, який буде ефективним у роботі фізичного терапевта й допоможе дотриматися 

основного правила – не нашкодити пацієнту, лише допомогти вирішити першочергову проблему, яка пов’язана із 

реабілітацією, відновленням втраченого здоровʼя.  

Тобто, ефективність встановлення діагнозу, правильне лікування та власне одужання пацієнта залежить від 

правильного вибору фізичним терапевтом нетрадиційного методу діагностики, який буде легко доступним, швидким 

у використанні, безболісним, неінвазійним тощо [7].  
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Основним завданням виховання дітей дошкільного віку є формування особистості дитини, життєвих і 

соціальних здібностей, у тому числі мовленнєвих, що є важливою частиною підготовки дітей до школи . 

У дошкільний період дитинства найбільш інтенсивно розвиваються багато органів і систем організму 

дитини, розвиваються мовні навички. Удосконалюється вимовна сторона, збільшується словниковий запас, дитина 

оволодіває загальною мовленнєвою діяльністю, з’являються складні мовленнєві структури. Дошкільник активно 

оволодіває мовленням, оскільки воно дає змогу задовольнити свої потреби у спілкуванні та спільній діяльності з 
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дітьми та дорослими. Найбільший розвиток мовлення відбувається в дошкільному віці, коли сформовано більшість 

систем [3].   

Варто зазначити, що мовленнєвий розвиток дошкільника є одним з основних чинників становлення 

особистості дитини в період дошкільного дитинства. Ступінь розвитку дитячого мовлення визначає рівень 

сформованості пізнавальних і соціальних мотивів дошкільника, потреб та інтересів, знань, умінь і навичок, які є 

підґрунтям формування дитячої особистості. Опанування рідною мовою розпочинається ще з раннього дитинства в 

умовах сімейного виховання, серед батьків і рідних дитині людей, а удосконалення її триває у закладі дошкільної 

освіти та школі впродовж усього життя [2].  

Сьогодні, у багатьох дітей з нормальним розвитком і різними психофізичними порушеннями 

спостерігаються порушення мовленнєвого розвитку. Негативний вплив на розвиток мовлення можуть мати 

пошкодження коркових і підкіркових структур головного мозку, особливо гнозису і моторики, зорових і слухових 

функцій, порушення розумового розвитку, несприятливі умови життя і виховання дитини. Порушуються різні 

компоненти мовленнєвої діяльності: звукова і мовна сторони, фонологічні процеси, лексико-граматичні структури, 

семантична сторона мовлення [1].   

На сучасному етапі розвитку дошкільної та спеціальної освіти затверджені та діють безліч програм та 

методик корекційного навчання дітей старшого дошкільного віку, однак, вони не повною мірою задовольняють 

потреби практичних працівників сучасних закладів дошкільної освіти, які працюють у інклюзивних групах, оскільки 

їх змістове наповнення недостатньо відповідає сучасним уявленням про мовленнєву діяльність дітей старшого 

дошкільного віку, її психологічні механізми і їх формування у процесі розвитку, особливо в лінгвістичній ланці [4]. 

Закон України «Про дошкільну освіту», Базовий компонент дошкільної освіти, Концепція стандарту 

спеціальної освіти дітей дошкільного віку з порушенням мовленнєвого розвитку наголошують на обов’язковій 

логопедичній допомозі дітям із мовленнєвими порушеннями, формуванні мовленнєвої компетенції дитини, що 

передбачає вільне володіння засобами рідної мови, всіма її видами і типами, здатність міркувати, логічно і послідовно 

висловлювати свої думки, пояснювати, доводити власні судження і переконання [1].  

Отже, лексико-граматична сторона мовлення дітей старшого дошкільного віку із порушенням 

мовленнєвого розвитку потребує корекційно-логопедичної роботи, що може відбуватися в умовах ЗДО на 

логопедичних, музичних заняттях, на заняттях з вихователями та з іншими спеціалістами.  

Для успішного мовленнєвого розвитку дітей старшого дошкільного віку та його корекції, слід 

використовувати сучасні засоби, які будуть не лише практичні та зручні у використанні для логопеда, а й цікаві для 

дітей саме дошкільного віку. Одним із таких засобів, ми вважаємо, є логопедичні тренажери, які можуть стати 

незамінними помічниками у роботі логопеда в процесі розвитку мовлення дітей старшого дошкільного віку.  

Ми розглядаємо логопедичні тренажери, як інструменти, які слід використовувати під час корекції 

мовленнєвих порушень у дітей та дорослих. Логопедичні тренажери можуть мати різний вигляд а, а саме, як фізичний 

пристрій або як програмний застосунок, що спрямований на розвиток мовлення, артикуляції, слухового сприйняття та 

інших мовленнєвих навичок. 

Отож, вивчаючи особливості логопедичних тренажерів, нами виявлено, що найчастіше використовуються 

такі види логопедичних тренажерів: артикуляційні картки, електронні тренажери, сенсорні іграшки, інтерактивні ігри 

тощо. 

Артикуляційні карти представляють собою набір карток з малюнками або словами, які можна 

використовувати під час вправ на вимову різних звуків та слів. 

Електронні тренажери для мовлення – це мобільні додатки або програми для комп'ютера, які містять вправи 

на вимову, артикуляцію, розвиток слухового сприйняття та інші мовленнєві навички. 

Сенсорні іграшки та матеріали – це різноманітні текстурні матеріали, які використовують під час розвитку 

моторики ротової порожнини та сприйняття звуків. 

Пристрої для розвитку слухового сприйняття – це пристрої для слухової диференціації, які можна 

використовувати під час вправ на розрізнення звуків мови. 

Інтерактивні ігри та завдання – найсучасніші логопедичні тренажери, які передбачають використання 

комп'ютерної графіки, аудіо-та відеоматеріалів. 

Також, варто зазначити, що логопедичні тренажери можуть бути індивідуальними, адаптованими під 

конкретні потреби кожної дитини, або загальними, які використовуються у групових заняттях.  

Отже, обираючи конкретний логопедичний тренажер, логопеду слід враховувати індивідуальні особливості 

кожної дитини та її вподобання, адже від цього, буде залежати увесь процес мовленнєвого розвитку дітей старшого 

дошкільного віку. 
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освіти імені проф. Т.І.Поніманської 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

У зв'язку з переходом загальної середньої освіти на новий формат роботи (НУШ), згідно ключової реформи 

Міністерства освіти і науки України, актуальним постає питання пошуку вирішення та забезпечення цілісного 

розвитку особистості дитини на різних щаблях здобування освіти. Забезпечення формування навчальних умінь дітей 

неперервно можливо за умови наступності ЗДО та початкової школи. 

Неперервне здобуття дитиною знань між суміжними ланками освіти, зокрема дошкіллям та школою – це 

спільне завдання вчителів початкових класів, батьків та вихователів. Задля того, щоб вчителі не починали навчання 

спочатку, з нуля, чи не перевиховували дітей «під свої правила», необхідно працювати в тандемі, враховуючи 

педагогічний вплив кожної ланки, та висуваючи до дітей однакові вимоги. 

Оскільки дошкілля зараз визнане як обов`язкова перша сходинка неперервної освіти, то саме тут дитина вже 

залучається до організованого розвитку, навчання та виховання. І певна річ, що батьки мають бути активними 

учасниками цього процесу, так як саме вони несуть відповідальність за навчання дитини. 

Наступність між ЗДО і початковою школою у формуванні навчальних умінь передбачає реалізацію визначених 

у Базовому компоненті дошкільної освіти [1] компетентностей, зокрема у освітньому напрямі «Дитина в сенсорно-

пізнавальному просторі». Щоб дитина мала навички самодисципліни, була працьовитою і зацікавленою в навчанні, 

важливо, щоб вона була цілісною і впевненою в своїх уміннях, щоб у її свідомості був сформований позитивний образ 

себе. Негативно буде впливати розбіжність у формах навчання у дошкільному закладі і початковій школі. Основою 

формування ключових компетентностей дітей у початковій школі є наскрізні знання та базові якості особистості 

дитини, набуті у дошкільному віці: відповідальність, допитливість, чуйність, ініціативність, комунікативність, 

спостережливість, креативність тощо. Саме це має нам забезпечити наступність при переході з дошкільної ланки до 

початкової освіти [2]   

«Зберігаючи наступність із дошкільним періодом дитинства, початкова школа забезпечує подальше 

становлення особистості дитини, її фізичний, інтелектуальний, соціальний розвиток; формує ціннісне ставлення до 

держави, рідного краю, української культури, здоров’я, здатність до творчого самовираження, критичного мислення 

та інше. Виникнення в кожному періоді розвитку дитини нової провідної діяльності (навчальної) не означає зникнення 

тієї, яка була провідною на попередньому етапі» [2]   

Отже наступність – це врахування рівня розвитку дитини у побудові шкільного педагогічного процесу, що 

забезпечить органічне продовження освітнього процесу, природний безболісний перехід  у розвитку, виховання і 

навчанні, враховуючи попередні знання та спираючись на той розвиток дитини з яким вона прийшла до школи. Але 

не тільки вчителя мають забезпечувати органічний перехід між ланками, як згадувалось вище, це спільна робота між 

вихователем, вчителем та батьками (або особами, які їх заміщують). Важливе використання однакових прийомів 

роботи з дітьми з математики, мовлення, фізичного та естетичного та соціального розвитку. Доцільно ознайомлювати 

педагогів обох ланок з новітніми технологіями, програмами навчання та виховання. Можливе взаємовідвідування 

занять та уроків задля обміну педагогічним досвідом, та подальшого обговорення взаємодії школи та дошкільного 

закладу. Якщо вихователь знає вимоги майбутнього класного керівника вихованців, а вчитель впевнений у навичках 

дітей, то і адаптація дошкільнят проходить безболісно, і налагоджуються ділові та і дружні стосунки між колективами 

дитсадка та школи. Об’єднані зусилля педагогічних колективів закладів дошкільної і загальної середньої освіти та 

батьківської громадськості забезпечать психологічно виважений та успішний для дитини перехід з попереднього рівня 

– дошкільна освіта, на наступний – початкова освіта. 

У підсумку співпраці є загальна педагогічна рада вчителів та вихователів, де вихователі можуть почути про 

свої досягнення та помилки, педагоги аналізують результати підготовки до школи, та прогнозують подальшу 

взаємодію дошкільного закладу та школи. Основою такого зв'язку має бути любов до дитини, гуманність, 

взаємоповага, довіра, врахування індивідуальних особливостей дитини, та піклування про гармонійний розвиток і 

вдосконалення талантів та схильностей дитини. 

Лишається ще звернути увагу міністерства освіти на фінансування ЗДО. Оскільки тут не має такої державної 

підтримки як в школах, де вчителів забезпечують ноутбуками і іншим приладдям для комфортного освітнього 

процесу. 
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